

# 《甘地自传》

## 图书基本信息

书名：《甘地自传》

13位ISBN编号：9787222132422

出版时间：2016-1

作者：[印] M.K.甘地

页数：496

译者：吴晓静

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)

# 《甘地自传》

## 内容概要

### 【内容简介】

《甘地自传》是印度著名人物“圣雄”甘地于1925年所写的自传，副书名为“我体验真理的故事”。提起甘地，大多数人都会想到“非暴力”、印度独立运动、素食、禁欲等等。然而，甘地并非生来如此。小时候的甘地，曾经偷偷吃肉，一度迷恋抽烟，还尝试过自杀；他十三岁就结了婚，长期沉沦于肉欲和嫉妒。写作这本自传的时候，甘地已是众所钦敬的公众人物，然而他却原原本本地坦陈了这些事情，毫无遮掩，唯有坦诚与谦卑。

尽管在政治上获得了举世瞩目的成就，声名远播世界，然而在甘地自己看来，“它们的意义不大，由此获得的“圣雄”称号则更加不值一提。这个称号常常使我陷入痛苦，并且在我的印象中，也从未给我带来片刻欢愉。”

诚如甘地本人在自传中所言：“我的本意并不是要写一部真正的自传，而只是想将我探索真理的众多故事讲述出来。”

从这部自传中，我们可以看到，一个怯懦、笨拙、具足凡人所有弱点的男孩，是如何凭借对真理的体验与追求，逐渐成长为一代圣雄的。

甘地说：“我希望告诉那些想要了解的人，我是如何渐渐认识到绝对真理的；并且，如果可以的话，让他们分享我的体验和信仰。我越来越有理由相信，那些可以发生在我身上的事情，甚至也可以发生在一个孩子身上。……我一直坚信，如果我可以实现这一目标，那么人人都能实现。”

### 【编辑推荐】

《甘地自传》，所讲述的不是英雄的传奇人生，而是一位慈祥长者，平实、坦诚、毫无保留地，与读者分享自己一生体验真理的故事。甘地说：“我的本意并不是要写一部真正的自传，而只是想将我探索真理的众多故事讲述出来。”

翻译底本采用1940年马赫德夫·德赛的英译本，该译本曾获得甘地的亲自订正，被视为最权威的版本。

。

本书对于印度文化专有术语等做了详尽注解，方便读者阅读。

### 【名人推荐】

后世的子孙也许很难相信，世上竟走过这样一个活生生的人。——爱因斯坦

“在使人们断绝邪恶的斗争中，或许甘地不会成功，或许他会像佛陀和耶稣一样遭到失败，但是他的一生对子孙是一种教益，为此，人民永远牢记着他。”——泰戈尔

全人类良心的代言人。是他，使谦逊与真理的力量超过了强权的力量。——美国前国务卿马歇尔

我认为甘地的观点是我们这个时代所有政治家中最明高的。我们应该朝着他的精神所指引的方向努力：不是通过暴力达到我们的目的，而是不同你认为邪恶的势力结盟。——爱因斯坦

照耀在这个国土上的光辉非同寻常，千年之后，它仍将耀眼夺目。世人将看到这灿烂辉煌，它将为所有人带来慰藉。它代表生命和永恒的真理，为我们指引正确的道路，免入歧途，带领我们的古老国家走向自由。——印度独立后首任总理尼赫鲁

深化仁爱之心，铸成伟大灵魂。——李克强（2013年，在甘地墓题词）

# 《甘地自传》

## 作者简介

### 【作者】

莫罕达斯·卡拉姆昌德·甘地

Mohandas Karamchand Gandhi

( 1869 - 1948 )

生于印度古吉拉特邦

领导印度独立运动

推进印度教徒与穆斯林团结合作

被全世界尊称为“圣雄甘地”

他的“非暴力”思想对今天的人们依然具有启发意义

### 【译者】

吴晓静

1987年生

北京语言大学汉语国际教育专业硕士

英国谢菲尔德大学语言学硕士

现从事图书出版业

# 《甘地自传》

## 书籍目录

## 《甘地自传》

### 精彩短评

- 1、这个版本目前看来最好。
- 2、甘地谈禁欲那段格外令人敬佩.....
- 3、甘地可以说是一个圣洁的人。尤其是他面对自我的坦诚，对底层人民的慈悲，在一次次考验中对内心原则的固执...实在叫人叹服。
- 4、伟大而谦卑
- 5、略枯燥啊
- 6、虽然有很多偏激的宗教行为让人无法理解，但仍然能感受到贯穿甘地一生的强大自制力为他创造的美好世界，它反馈给甘地的愉悦感恐怕我们更是无法体会。敬佩。
- 7、差到带着任务看都看不完，弃。
- 8、对于甘地的“冷暴力”有了更深层次的了解，这其实就是一种印度教的精神，让神明裁决一切。“恶者恶其事而非其人”对事不对人，把人当作纯粹的个体，不因某件坏事而否定此人，这种胸怀现在看来能拥有的人少之又少。不过教育子女方面，他做的不好，子女未成年时，父母起引导作用，他留学读书算是视野开阔，却把子女的教育束缚在对印度教的遵从上，认为学习以英语为日常语言，是对印度教神明的背叛，他个人也是疏于对子女的教育，有点随心放任，虽然他一直强调后悔，但还是以神明旨意为主导。对于物质的简朴的生活细节，我收获颇丰，也开始逐渐反思抛开物质的欲望，或许轻装上阵才能更加专注和投入。禁欲，书中多次提到，后来也是做到了，一个人，一个伟大的人，正因为他做了常人做不到的事，也是常人放不下的念，才之所以伟大，而非与生具来的光环。
- 9、见识过一些人，他们总是表现出：“我很强大，但是我很低调，你难道看不出来么，嗯.....？”其实里面有很多社会活动和政治运动的内容我并不能完全理解，但是他的生平中的真实坦荡而不是永远正确，精神和肉体上都坚持真理很打动人。他不是一个“伟大的人”，但是他有伟大的思想。
- 10、读到360多页没看完。甘地很奇特，倔强执着毫不妥协地追求真理，又时刻夹杂着狭隘的虚荣感，勇敢又怯懦，豁达又谨慎，开明又保守，神性的优点与人性的缺点在他身上同时体现，尤其强烈。甘地的家庭背景不止塑造了他的性格，也为他铺平了“圣雄”的道路，如果出身贱民，一切理想都不过是空中楼阁，镜花水月。
- 11、水土疗法治便秘
- 12、一个怯懦、笨拙、具足凡人所有弱点的男孩，是如何凭借对真理的体验与追求，逐渐成长为一代圣雄的。

## 章节试读

### 1、《甘地自传》的笔记-第67页

祈祷和膜拜不需要雄辩滔滔，也不用口头效忠，它源于内心。因此，如果我们内心纯净，唯存爱意，如果我们可以用心弦拨出和谐之音，就可以奏响心中的天籁。祈祷不需要言语，它独立于任何感官之外，是纯净内心欲望的不二法门，对此，我从未有过丝毫怀疑。但是要做到这一点，必须时刻保持谦卑。

### 2、《甘地自传》的笔记-当我静默时

当我静默时，观察到血压明显下降。因此，医学界的朋友们劝我尽量多的保持沉默。。。经验告诉我，静默可以以某种药物无法达到的方式安神。像我这样的真理追求者，宁静帮了很大的忙。在宁静的状态中，灵魂可以清晰的看到自己的道路，每一件事情都开始清晰明晰。否则的话，情况就会变得难以把握，或可能误解。聆听我们内在那伟大的宁静之声。如果我们准备好倾听，那神圣的电台早已在我们内部播放。但是没有宁静的状态，你将无法听见。我知道宁静的秘密...如果我们焦躁不安的灵魂能懂得宁静的重要，世上半数的烦恼将就此解决。

### 3、《甘地自传》的笔记-绪言选

我只是想把自己体验真理的无数经历讲出来，因为我生平没有别的，只有这种体验，这个故事采取自传的形式倒是真的。然而只要这个故事的每一页所说的都是我的体验，采取什么形式的问题，我倒不在乎。我相信，或者至少这种信念使我感到得意，就是把所有这些体验的有关部分写出来，对读者不会是没有益处的。我在政治方面的体验现在不但印度都知道了，就是对于“文明的”世界，也多少知道一些了。这些体验对我倒没有多大价值，因此它们为时所争得的“圣雄”的尊荣，价值就更小了。这个称号常常使我深深感到痛苦；而且我不记得有什么时候，它曾使我感到过得意。然而我当然愿意把我在精神上的体验说出来，这些体验只有我自己知道，而且我在政治方面进行工作所具有的那种力量无不得自这些体验。如果这些体验真正是属于精神上的，那么就没有什么值得自吹自擂的了。它们只能增加我的谦虚。我越是回想和回顾过去，我越发分明地感到自己不行。我所想要达到的——三十年来我所致力和争取达到的——就是自我实现，面对面看着上帝，达到“莫克萨”（莫克萨（Moksha）意为脱离生与死的自由，最接近于“解脱”之意。）。我为此目的而生，为此目的而行，而且孜孜以求其实现。凡是我所说的和所写的，以及我在政治方面的一切冒险，无一而不导向这同一目的；但是因为我一直相信，对一个人可能的事，对所有的人也是可能的，所以我的实验并不是关起门来而是公开进行的；而我并不认为这个事实降低了它们的精神价值。有些事情是只有一个人和他的造物主才知道的。这些当然是只可意会不可言传。我所要说的体验不是属于这一类，不过它们是精神上的，或者不如说是道德上的，因为宗教的本质就是道德。

只有那些属于宗教的、大人小孩都能理解的事情，才包括在这个故事里面。只要我能够以一种心平气和而谦虚的精神来讲这些体验，其他的很多体验者会找到他们进军的食粮。我还不敢说这些体验已经尽善尽美。我敢于宣称的只不过是象一个科学工作者那样，他虽然以极端的准确、远见和细致进行实验，却从来不敢宣称他的结论就是最后的，而对它们采取一种虚心的态度。我经历过深刻的自我反省，一再探求自己，并且检查和分析每一种心理状态。然而我还远远不敢宣称我的结论就是最后的，没有错误的。只有一样我敢于宣称，这也就是我所说的这一点。对我来说，它们是绝对正确的，而且暂时似乎是最后的。因为如果不然，我就不能根据它们采取行动，然而我所采取的每一个步骤都是根据它们加以接受，或者加以拒绝，从而据以行事。而且只要我的行动使我的理性和良心感到满足，那我就必须坚决地按照我原来的结论行事。

如果我只是讨论一些学院式的原理，我当然不应该写自传。然而我的目的是说明这些原理的各种实践上的运用。我给我打算写的这些篇章起一个题目《我体验真理的故事》。这当然包括非暴力、独身生活和其他一些被认为与真理不同的行为的原则。然而对我来说，真理便是至高无上的原则，它包括无

## 《甘地自传》

数其他的原则。这个真理不单单是指言论的真实，而且也指思想的真实，不只是我们所理解的相对真理，而是绝对的真理，永恒的原理，即上帝。关于上帝，有无数的定义，因为他的表现是多方面的。这些表现使我惊奇和敬畏，有一个时候还使我惶恐。然而我只把上帝当作真理来崇拜。我还没有找到他，但是我正在追求他。我为了达到这个愿望，宁肯牺牲我最珍贵的东西。即使所要求的牺牲就是我的生命，我希望我能够把它贡献出来。然而只要我还不能实现这个绝对真理，我就得坚持我所理解的相对真理。那个相对真理同时还必须是我的光辉，护身符和防护物，虽然这条道路象刀刃那么径直，狭窄而锐利，对我来说，它却是最便捷而轻易的。就连我所犯的喜马拉雅山般的错误，我以为似乎也很渺小，因为我已经严于此道。因为这条道路已使我免于悲愁，而我已按照我的灯光前行。我在前进的过程中常常隐约看见绝对真理，即上帝的一点光辉，而且只有他是真实的，其他一切都是不真实的信念，天天都在我心里成长。让那些愿意的人了解一下这种信念是怎样在我心里滋长的；如果能够，让他们分享我的实验，也分享我的信念。更进一步的信念一直在我心中成长：凡是对我是可能的事情，甚至对一个小孩也是可能的，而且我有充分的理由这样说。追求真理的工具既简单也困难。对于一个自高自大的人，它们似乎是完全不可能的，而对于一个无辜的儿童，却完全是可能的。追求真理的人应当比尘土还要谦虚。世界可以把尘土踏在它的脚下，但是追求真理的人必须谦虚到为尘土所践踏。只有这样，也只有到那时候，他才能够一瞥真理。至富和妙友（至富（Vasishtha）和妙友（Vishvamitra）是印度史诗《罗摩衍那》中两个化敌为友的圣人。妙友属刹帝利，至富属婆罗门。有一次妙友想偷至富的神牛，引起激战，最后妙友伏罪，并承认至富的种姓高于自己的种姓，不再有所逾越。——译注）之间的对话极其清楚地说明了这一点。基督教和伊斯兰教也充分地证明了这个问题。

如果我在这几页里所写的任何事物使读者有骄傲的感觉，那末他就应当肯定我所追求的一定有什么错误，而我所瞥见的不过是海市蜃楼罢了。让成千成万象我这样的人毁灭吧，然而让真理盛行。千万不要让象我这样以毫厘之差判断错误的生命来降低真理的标准。

我希望而且恳求不致有人把以下几章所发表的意见当作权威。这里所谈的一些体验可以当作是一种图解，每个人都可以根据自己的所好和能力参照它来进行试验。我相信如果只限于这个范围，这些图解就会是确实有帮助的；因为我既不打算掩饰也不打算少说一些应当说的任何丑事。我希望把我所有的错误完全都告诉读者。我的目的是要描写我在非暴力抵抗的科学中的体验，而不是要说我的为人多么好。对于我自己的判断，我将尽可能做到严格而又真切，因为我要别人也这样。根据这个标准来衡量我自己，我必须同首陀罗齐声高呼：哪里有一个坏人，象我这样邪恶而令人厌烦？我已抛弃我的造物主，我是一个没有信仰的人。因为我离他那么遥远，这使我极感痛苦。我完全明白，他统治着我生命中每一次呼吸，而我是他的后代。我知道我所以离他那么遥远，是因为我还有不良的感情，可是我还不能完全摆脱这种感情。不过我得就此止住了。我只好在下一章开始这个真正的故事。

姆·克·甘地

1925年11月26日于沙巴玛第学院。



# 《甘地自传》

## 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)